
 
 
 
 

 

НАЛОГОВАЯ РЕФОРМА 2025 (1) 
 

"Прогрессивная шкала" НДФЛ с 1 января 2025 года 
 

По основной части доходов граждан РФ будет действовать новая прогрессивная шкала НДФЛ:    

 13% - для доходов до 2,4 млн руб. в год включительно, 

 15% - для доходов свыше 2,4 млн руб., но до 5 млн. руб. в год включительно, 

 18% - для доходов свыше 5 млн руб., но до 20 млн. руб. в год включительно, 

 20% - для доходов свыше 20 млн руб., но до 50 млн. руб. в год включительно, 

 22% - для доходов свыше 50 млн. руб. в год. 

 

Исключение составляют: 

- доходы от продажи имущества и долей в нем (в т.ч. от продажи недвижимости, если ее 

продали раньше 3 или 5 лет владения в зависимости от оснований приобретения),  

- доходы в виде стоимости имущества, полученного в дар (кроме ценных бумаг), 

- страховые выплаты по договорам страхования и выплата по пенсионному обеспечению, 

- доходы от долевого участия в организациях, в том числе дивиденды,  

- доходы по операциям с цифровыми финансовыми активами и (или) цифровыми правами, 

- доходы по операциям с ценными бумагами и производными финансовыми инструментами,  

- доходы от реализации долей участия в уставном капитале российских организаций,  

- доходы от реализации долей участия в уставном капитале российских организаций, акций, 

облигаций и инвестиционных паев, непрерывно принадлежавших налогоплательщику 

более 5 лет / 1 года (при соответствии компаний условиям, предусмотренным Налоговым 

кодексом) – в части, превышающей 50 млн руб., 

- доходы по операциям РЕПО с ценными бумагами, 

- доходы по операциям займа ценными бумагами, 

- доходы по операциям с ценными бумагами и по операциям с производными финансовыми 

инструментами на ИИС;  

- проценты по вкладам (остаткам на счетах) в банках на территории РФ.  
 

Эти доходы облагаются НДФЛ по формуле: 

 312 000 руб. (=13% с дохода до 2,4 млн руб. включительно) + 15% с дохода свыше 2,4 млн. руб. 
 
 

Источник:  

п. 1 ст. 224 Налогового кодекса РФ в редакции Федерального закона от 12.07.2024 г. № 176-ФЗ. 
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